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Verslechtering concurrentiepositie Europese pluimveesector  -  Gevolgen voor Vlaanderen

Uit een studie naar productiekosten in diverse landen trekt het Landbouweconomisch 
Instituut (LEI) van de Universiteit van Wageningen een onrustwekkende conclusie. De 
Europese pluimveevleessector is volgens de resultaten van het rapport steeds minder 
goed in staat te concurreren met de productie van pluimveevlees in landen elders in de 
wereld. De EU loopt het risico overspoeld te worden met goedkoop geproduceerd 
pluimveevlees uit andere delen in de wereld als de importheffingen voor dit vlees verder 
worden verlaagd.

Tot nog toe weet de EU de importen van pluimveevlees te reguleren via importheffingen, 
maar volgens het LEI kunnen sommige landen nu al hun product op de Europese markt 
goedkoper aanbieden dan Europese producenten. Als de importheffingen 50 procent 
omlaag gaan, kunnen Brazilië, Argentinië, Oekraïne en Thailand hun product goedkoper 
aanbieden dan de Europese producenten. Vergeleken met de situatie in 2011 is het 
verschil in aanbiedingsprijs van de niet-EU-landen en de lidstaten van de Europese Unie 
alleen maar groter geworden. Dit is onder meer een gevolg van de hogere voerkosten die 
hier gelden onder meer door wisselkoerseffecten. Ook het niet kunnen gebruiken van 
goedkopere transgene voedergrondstoffen en het verbod op diermeel werken 
kostprijsverhogend.

Het LEI heeft de productiekosten voor kuikenvlees onderzocht in negen EU-landen: 
Nederland, Duitsland, Frankrijk, het Verenigd Koninkrijk, Italië, Spanje, Denemarken, 
Polen en Hongarije. Het instituut vergeleek de productiekosten met die van de Verenigde 
Staten, Thailand, Brazilië, Argentinië, Rusland en Oekraïne. Voor de EU-landen 
varieerden de productiekosten van 1,56 tot 1,83 euro per kilo karkasgewicht. Het 
gemiddelde bedroeg 1,73 euro per kilo. De extra kosten bij de productie van het vlees 
als gevolg van aanvullende Europese wetgeving becijfert het LEI op 4,8 cent per kilo 
levend gewicht. De onderzochte landen buiten de EU komen op veel lagere 
productiekosten uit: gemiddeld op een niveau van 71 procent van het Europese niveau. 
Buiten Europa is er nauwelijks belangstelling voor maatregelen op het gebied van milieu 
en dierenwelzijn. Ook diermeel - in Europa verboden in het rantsoen voor vleeskuikens - 
is buiten de EU geen issue.

In 2012 importeerde de EU 104.000 ton kipfilet. In 2007 zijn importquota ingesteld en 
sinds die tijd is de import niet verder gestegen. Voor gezouten kipfilet uit Brazilië en 
Thailand geldt een quotum met een importheffing van 15,4 procent.



In de Vlaamse pluimveesector reageert men met enige ongerustheid op de resultaten 
van de studie. 

1. Heeft de minister kennisgenomen van de studie van het LEI en hoe schat ze de 
resultaten ervan in voor de Vlaamse pluimveehouderij?

2. Werd er ook in Vlaanderen al onderzoek gedaan naar de huidige en toekomstige 
concurrentiepositie van onze pluimveehouderij ten aanzien van buitenlandse import? 
Wat waren daarvan de resultaten?

3. Welke conclusies trekt de minister uit de studie van het LEI voor het veiligstellen van 
de concurrentiepositie van de Vlaamse pluimveehouderij?

4. Welke conclusies trekt de minister voor het Europees beleid ten aanzien van de eigen 
pluimveeproducenten en de import vanuit het buitenland, meer bepaald wat 
dierenwelzijn en toegestane voeders voor het pluimvee betreffen?
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1. Ik heb kennisgenomen van de studie uitgevoerd door het LEI. Vlaanderen is niet 
opgenomen in de analyse, maar de Vlaamse technische kengetallen en kosten liggen 
in dezelfde grootteorde als de Nederlandse situatie.

2. Er werd in Vlaanderen nog geen onderzoek gedaan naar de huidige en toekomstige 
concurrentiepositie van de pluimveehouderij.

3. Vlaanderen is een belangrijke speler binnen Europa als het gaat om de export van 
kippenvlees. Het is dan ook belangrijk dat er aandacht besteed wordt aan de 
concurrentiepositie van deze sector. Momenteel wordt er door de administratie 
gewerkt aan een studie die het potentieel van Vlaamse vleeskippen met een 
meerwaarde in kaart brengt.

4. De import vanuit het buitenland is een discussie die op Europees niveau gevoerd 
moet worden. Het is daarbij belangrijk om te blijven streven naar een level playing 
field om oneerlijke concurrentie te vermijden. Vanuit Vlaanderen zullen we hier 
blijvend op inzetten.


